



家门口青少年宫、医院“6点半窗口”……把老百姓关心的事办好

把老百姓关心的事一件一件办好。假期儿童托管是许多家庭面临的实际问题，这个暑假，浙江宁波市通过开展“流动少年宫进社区”、开办“假日学校”等方式，丰富孩子们假期生活，缓解家长难题。

在宁波市高新区梅沁社区，一场“流动少年宫进社区”活动正在举办，100多名青少年在这里进行智力游戏、体验消防员工作、学习急救知识……10多个活动项目丰富了孩子们的假期生活。

据介绍，“家门口青少年宫”建设项目已被列入2024年宁波市民生实事项目，在去年的基础上，今年还将新建100家“家门口青少年宫”。此外，假期里，社区开办的“假日学校”也深受家长和孩子们的欢迎。在宁波市高新区菁华社区，专门面向“小候鸟”开办的暑期托管班，解决了社区内企业外来职工孩子的照看问题。

图书馆和城市书房 丰富市民暑期文化生活

图书馆和城市书房，是一座城市的文化灯塔，也是惠及民生的重要设施。这个夏天，在江苏泰州、盐城等地，更多的城市书房和不断提升的图书馆环境，为市民提供更舒适的假期阅读空间。

走进江苏泰州市姜堰区的城市共享书房，一阵清凉扑面而来，将炎热一扫而空，这里有文学、历史、哲学、儿童读物等多个领域的藏书。

据了解，泰州市的城市共享书房是由政府主导、社会力量合办的公共阅读空间，目前，已有40多家城市书房，形成“15分钟阅读圈”，丰富了市民的文化生活。

而在江苏盐城建湖县图书馆里，清爽之气带着油墨清香，正沁润着认真读书的市民们，图书阅览室宽敞明亮、安静清凉，把酷暑的燥热和城市的喧嚣全部被“屏蔽”在外，前来阅读和学习的市民们坐满了整个阅览室。

为了满足读者的需求，建湖县图书馆新购图书5000余册，包含社会文学、自然科学等22个大类，还采取了一系列措施，方便市民前来阅读。

新增万盏路灯 照亮乡村回家路

今年，湖北将“加快优化出行条件”列入2024年十大民生项目清单，提出开展“照亮回家路”专项行动，新增农村照明路灯1万个。目前，已超额完成全年任务。

夜幕降临，湖北黄石大冶市刘仁八镇下纪村小广场的路灯都亮了，村民们有跳广场舞的，有打锣鼓的，很是热闹。今年三月，当地村委会摸底发现，全村部分路灯线路老化，通过专项申报，村里在主干道、文化活动广场等区域更新了50盏路灯。

黄石大冶市生态能源推广服务中心副主任刘登：大冶投入省级十大民生路灯项目专项资金25万元，合计安装129盏太阳能路灯，全部投入使用。

今年，湖北省从93个县市区选出170个具有农业产业特色、基础设施相对薄弱、农户较为集中的村，实施“农村照明路灯”项目。各地广泛收集村民建议，将路灯选址与乡村文旅等民生项目结合起来。在黄冈红安县，蔬菜是小

丰山村的特色产业，50个大棚整齐排列在村道两侧，周边新投用的5盏大灯每天从凌晨4点亮到早上7点，方便种植户采收果蔬。截至2024年7月24日，湖北省安装路灯10432盏。

“6点半窗口”让医疗服务更便民

近期，浙江持续高温，让不少习惯于现场挂号的老人在7点前就到医院，排队等候挂号，针对这种情况，绍兴的一家医院推出了“6点半窗口”服务，开设1个窗口，提前45分钟办理挂号手续，避免很多老年患者在窗口前排队干等。

8月7日早上6点30分，在浙江绍兴第二医院门诊大厅的挂号窗口前，91岁的老人孙秀英正在排队挂号，由于不会在线预约，为了早点挂上号，孙秀英像往常一样提前到医院准备排队挂号，没想到能在“6点半窗口”挂上了靠前的8号，这意味着她可以早点看完病，早点回家休息。

和孙秀英一样感到暖心的还有赶来医院加号的蒋女士，她只用几分钟就完成了挂号。

据了解，为使患者获得更佳的就医体验，减少在挂号、缴费等环节上的等待时间，绍兴第二医院8月3日起开设门诊挂号“六点半窗口”。7日当天，在“6点半窗口”提前开启的45分钟内，共有61位患者挂上了号。

浙江省绍兴市第二医院党委副书记陈国华：我觉得7点15分之前需求还是很大的，商量以后，专门开出6点半窗口，方便老百姓。

公安部：紧盯夜市大排档、烧烤店等重点场所食品安全

公安部近日做出部署，要求各级公安机关要精准把握环食药和知识产权领域夏季犯罪规律特点，紧盯夜市大排档、烧烤店、火锅店等重点场所食品安全问题。

公安部要求，要进一步强化重点打击，深入推进“净风”“春风”等专项行动，纵深推进长江流域打击污染环境犯罪区域会战、打击肉制品犯罪等区域性、领域性专项打击整治。要紧盯夜市大排档、烧烤店、火锅店等重点场所食品安全问题，夏收夏种夏管期间破坏耕地、种子领域套牌假冒、制售假劣农资犯罪，电动自行车、消防产品、电气产品、建筑材料等领域侵权假冒犯罪，自然保护区、重点林区等重点区域非法狩猎犯罪，夏季林区盗伐滥伐林木犯罪，以“清淤疏浚”等名义实施盗采河砂犯罪，迅速掀起打击整治新高潮，确保取得实效。

大连一渔船发生翻沉事故 致2人死亡3人失踪

记者14日从交通运输部北海救助局和大连海事局获悉，13日，一渔船在大连东蚂蚁岛附近海域翻沉，截至目前，该起事故造成2人死亡，3人失踪。

13日上午8时许，交通运输部北海救助局接到辽宁省海上搜救中心信息，“辽大金渔养25030”在大连东蚂蚁岛附近海域翻沉，船上8人全部落水。

接报后，北海救助局派遣大连待命救助直升机“B-7327”和大连救助基地3名潜水应急队员前往搜救。应急队员登上遇险船敲击，无反馈信号。救助直升机持续空中搜寻，也未发现遇险人员。

大连海事局方面消息称，截至14日晚7时30分，该起事故造成2人死亡，3人失踪。目前，相关搜救仍在进行中。

湖南张家界发生刑事案件致1人死亡 嫌犯已被抓获归案

湖南省张家界市公安局永定分局13日晚通过官方微博发布警情通报称，2024年8月12日上午，永定区合作桥乡高万村发生一起刑事案件，致1人死亡。经公安民辅警、民兵和干部群众全力工作，现犯罪嫌疑人许子青已于8月13日19时许被抓获归案。目前，案件正在进一步侦办中。

此前，永定分局曾就此案发布悬赏通告，对提供线索抓获犯罪嫌疑人的，给予贰万元奖励；对直接抓获或协助公安机关抓获犯罪嫌疑人的，给予伍万元奖励。

中国各地“慰安妇”制度幸存者418人

记者13日从上海师范大学中国“慰安妇”问题研究中心（以下简称：研究中心）获悉，历经30余年的调查，该研究中心确认中国各地“慰安妇”制度受害幸存者人数为418人，超过韩国政府和民间

调查确认的239人。除去中国台湾地区的59人，中国大陆确认的幸存者有359人。

上海师范大学教授、研究中心主任苏智良在受访时说，这些老人现在大多数已经去世，只剩下个

数的受害幸存者，研究中心将持续关心她们，对一些新的线索，研究中心也会继续追踪下去。

日军“慰安妇”制度，系第二次世界大战期间日本政府及其军队强制推行的军事性奴隶制度。